

# 17个项目集中签约,总投资97亿元

## 2022中国(德州)集成电路产业峰会举行

本报德州6月28日讯(记者

胡兵) 6月24日上午,2022中国(德州)集成电路产业峰会在德州市举行。本次活动以“芯机遇 芯天衢 芯高地”为主题,采取线上与线下相结合的方式,由省工业和信息化厅和市委、市政府联合举办,旨在共同探讨集成电路产业前沿趋势与发展大势,全力打造汇聚集成电路产业资源的高水平盛会。

有色金属研究总院名誉院长、中国工程院院士屠海令,有研科技集团总经理、党委副书记熊柏青,中国电子科技集团公司

首席专家、中国电子材料行业协会半导体材料分会秘书长林健,浪潮集团高级副总裁史庆军等百余位专家学者、知名企业家代表;省工信厅党组成员、副厅长靖士宽,省派德州市“四进”工作总队总队长戴小栋,省发改委总经济师王晓燕,省创新发展研究院副主任王文等省直有关部门负责同志,应邀在线下出席了本次峰会。中国半导体行业协会副理事长、原清华大学微电子研究所所长魏少军,中国半导体行业协会副理事长于燮康等7位业内专家、企业家在线上为峰会致贺

词。德州市委书记田卫东,市委副书记苑衍刚等市级有关领导同志出席有关活动。

峰会上,田卫东、靖士宽、史庆军先后致辞。田卫东表示,德州发展布局集成电路产业,未来可期、梦想可达。我们诚挚欢迎各位专家、企业家来德州考察洽谈、投资兴业,同“芯”协力、相互赋能,与我们共同打造全国重要的集成电路关键材料生产基地。德州市委、市政府将为企业提供一流服务,坚持“一把手”抓营商环境,“一把手”服务重点产业链,“一把手”联系包保重点企

业,全力以赴为产业发展、企业壮大保驾护航。

靖士宽在致辞中简要介绍了山东省集成电路产业发展情况,表示省工业和信息化厅将加强顶层设计,加快推进融合创新,出台更有针对性政策,支持德州打造全国一流、世界知名的集成电路产业高地,推动集成电路产业高质量发展。

史庆军在致辞中对德州市在发展集成电路产业方面作出的努力给予高度评价,并介绍了浪潮集团发展情况。他表示,浪潮集团将充分发挥自身优势,聚合行

业资源,与德州市在产业信息化提升方面加深合作,助力德州产业加快转型升级、更好更快发展。

熊柏青在会上介绍了有研集团在德州的项目情况。屠海令、林健、陶绪堂分别围绕“微纳电子材料发展现状及前瞻”“半导体材料发展机遇”“新一代宽禁带半导体氧化镓单晶材料研究进展”等课题作了主题演讲。副市长陈晓强以PPT形式推介德州及集成电路产业发展情况。峰会还举行了项目签约仪式,17个项目集中签约,项目总投资97亿元。

## 齐河县获评2021年度山东省文旅康养强县 为德州唯一

本报德州6月28日讯(记者

孙文丽 通讯员 崔振) 6月26日,2022山东省旅游发展大会召开,会议对2021年度山东省文旅康养强县进行表彰,齐河县成功入选,为德州市唯一,也是全省唯一入选的沿黄县。

为激发县域经济发展的内生动力,今年,山东省财政厅会同省文化和旅游厅、省卫生健康委等部门联合印发了《山东省文旅康养强县财政激励政策实施方案》,确定每年评选10个文旅康养强县,给予资金、金融、土地等系列激励政策。

能够从德州市乃至全省地区中脱颖而出,齐河的底气何在?

地处黄河下游,拥有63.4公里黄河岸线,85%面积蕴藏温泉,100亿立方米富锶天然矿泉水储量,生态资源极其丰富。靠什么发展,齐河人有自己的考量:锚定“建设享誉全国文旅强县”战略目标,齐河充分发挥温泉、湿地、生态等资源优势,立足“大文旅、大康养”发展定位,编制《齐河县文旅康养产业发展规划》,构建文旅康养全产业链条,谋划布局医疗康养、温泉康养、生态康养、运动康养、文化康养、高端养老等业态,统筹推进市场捆绑营销、客源拓展共享,做大做强文旅康养经济,全力打造国内知名文旅康养目的地。

优质的项目,是推进齐河康养产业快速发展的动因之一。2008年,借势黄河北展区全面解禁机遇,齐河仔细研判,按照“三分之一水面、三分之一绿化、三分之一建设”的开发思路打造黄河国际生态城,实施绿化1300多公顷,绿化覆盖率58.6%,打造水绿交融的水城、绿城。伴随着黄河流域生态保护和高质量发展上升为国家战略后,新一届县委、县政府抢抓

战略机遇,将文旅产业发展上升为县委、县政府主战略,以黄河国际生态城为龙头,以大项目为支撑,带动齐河文旅康养产业全面起势。

从2011年泉城海洋极地世界建成开始,泉城欧乐堡梦幻世界、泉城欧乐堡水上世界、泉城欧乐堡动物王国开园、中国驿·泉城中华饮食文化小镇、黄河文化博物馆群、齐州国际大酒店等一批重大项目先后落地,带动全县接待游客数量以每年约50万人次的速度稳步增长。

一枝独秀不是春,百花齐放春满园。齐河还同步推进孔雀王蓝海御华温泉酒店、阿尔卡迪亚温泉酒店等温泉酒店集群建设,打造各具特色、四季无休的温泉度假产业集群;开发富锶水、富锶食品饮品、玉米膳食营养餐、杂粮宴、藜麦宴等50余种100多个系列本地特色产品,做大“黄河味道·齐河”区域公共品牌;立足乡村特色,培育有机农场、生态庄园、中医药养生园、休闲垂钓、黄河民宿、乡村度假酒店等100余处农旅康养融合项目,全力叫响“自然不远齐河很近”乡村旅游品牌。串点成线、连线成片,现在的齐河,正在唱响全域旅游“四季歌”,逐渐形成全民、全域、全时文旅康养发展的新格局。

华丽嬗变,离不开齐河持续优化的发展环境。

泉城海洋极地世界项目,10天办完全部审批手续,一周完成地面附着物清表,自开工建设到开业运营,仅用时1年9个月;欧乐堡动物王国项目,通过容缺受理,施工许可手续办理期由7天压缩至1天……已在齐河累计投资210亿元,一手打造了泉城欧乐堡度假区的坤河旅游开发有限公司董事长李海峰坦言,吸引企业一再追加投

资的,正是齐河县对于产业“项目未动、服务先行”的营商环境,10余年间,公司投资额由最初的10亿元增加到210亿元,项目由1个增加到7个。

齐河成立工作专班,对重大文旅项目提供一对一全程“保姆式”服务。坚持要素跟着项目走,设立重大文旅项目专项扶持资金、旅游产业发展专项资金,全力扶持重点文旅企业茁壮成长;通过购买、挖潜以及向上争取等多种方式,及时为文旅项目解决建设用地指标,有效破解体量大、投入多的项目用地难题和建设瓶颈。

栽得梧桐引凤来。良好的发展环境,吸引了保利、碧桂园等大企业纷纷来齐河落户投资,济高国际康养文化基地、山东文化艺术职业学院新校区等一批大体量重点项目先后落地。截至目前,齐河县已引进投资过亿元的文旅项目20余个,建成省级旅游度假区1处,国家A级景区7处,先后获评国家全域旅游示范区、全国旅游标准化示范县、中国康养百佳县市、国际花园城市等称号,成为全国文旅康养版图中不可忽视的优质版块。

“下一步,齐河将继续积极践行黄河流域生态保护和高质量发展战略,持续推进优势资源整合,不断强化重大文旅康养项目招引,做大做强文旅康养产业,加快享誉全国文旅强县建设,打造黄河流域生态保护和高质量发展的样板。”齐河县委书记孙修伟表示。



扫码下载齐鲁壹点  
找记者 上壹点

编辑:常学艺 组版:赵秋红

庆云县市场监管局

## “三步”走出农村食品规范化经营 “庆云路径”

庆云县市场监管局在取得农村大集食品安全水平显著提升的基础上,逐步将监管未梢延伸到“农村食品店”,通过“强监管、抓整改、优服务”三步走,打通农村食品安全“最后一公里”,打出了“管理规范、品类齐全、服务周到、买着放心”的庆云品牌。

强监管 重拳出击奖优罚劣

一是创新实施“五制”工作法。强化市场监管局负责人对分管领导督导、分管领导对基层所督导、流通科对基层所业务指导等层级督导;二是常态化开展现场观摩。建立食品安全规范提升常态化现场观摩机制,以食安县复审评价细则为标准,定期在基层所开展现场观摩评比活动;三是动态运用“红黑榜”奖惩机制。对食品业态分类分档,实行动态管理,形成“曝光—整改—达标”的闭环,助推食品行业整体水平有效提升。

抓整改 全面排查细化落实

一是落实食品仓库整改。

创新实现批发单位的食品仓库“1234管理标准”。1个“挡鼠板”、2本“台账”、3个分区、4项制度;二是细化食品店面整改。坚持全面整改和细化措施相结合,指导各店主配齐“三防”设备,做好商品销售分区、分类、分架;三是跟踪反馈督促提升。通过问卷调查、实地调研、个别谈话等形式汇聚群众意见,及时跟进农村食品店整改提升行动。

优服务 创新模式提档升级

一是创新形式优化指导。在坚持不限定形式、不统一样式、不额外增加业户负担“三不”原则基础上,针对细节和重点内容采取录制小视频的方式转发给店主;二是强化店主安全培训。通过出动宣传车、发放宣传单、发布公众号、借助微信群、集中培训、现场交流等形式对店主进行包括经营环境要求、分区分类明码标价、严格落实食品“三防”、食品安全相关法律法规等内容的安全培训,打造“贴心式”服务模式。

中石化德州石油分公司

## 高温慰问到一线 清凉关怀暖人心

投入到工作中。

此次慰问活动,不仅舒缓了烈日的炎炎,也映衬出一线职工被汗水浸润的黝黑笑脸。大家深受感动,纷纷表示一定会继续发扬吃苦耐劳的精神,战高温、斗酷暑,以高昂的工作热情,立足岗位,攻坚克难,奋力拼搏,为中石化德州石油分公司贡献力量。

(涂婷)